



6月15日，阿根廷队球员防守任意球。当日在马拉卡纳大球场进行的2014年巴西世界杯小组赛F组比赛中，阿根廷队2:1击败波黑队。
(新华社发)



梅西破门本泽马显威 瑞士绝杀厄瓜多尔



焦点之战

据新华社北京6月16日电 (记者周凯)时隔8年，巴萨“天王”梅西当地时间15日终于在世界杯赛场再次破门，率领先军热阿根廷队2:1击败世界杯新军波黑队，在巴西世界杯F组的较量中旗开得胜。

同日，在E组的两场首轮小组赛中，里贝里缺阵的法国队由本泽马梅开二度，3:0完胜洪都拉斯队。种子队瑞士队90分钟与厄瓜多尔队陷入1:1的僵局，但补时阶段由

哈维世界杯后或离开巴萨 加盟卡塔尔阿尔萨德

据新华社马德里6月16日电 据西班牙当地媒体报道，正在巴西征战世界杯的巴塞罗那俱乐部老将哈维可能在杯赛后离开西甲，转投卡塔尔的阿尔萨德俱乐部。

在过去的15年间，哈维不仅作为巴萨中场带领球队夺得三次欧冠冠军及七届西甲冠军，也作为国家队的重要成员随队两度登顶欧洲之巅并于2010年捧得大力神杯。不过随着年龄的增长，哈维的状态也逐渐下滑。在西班牙以1:5负于荷兰的首场小组赛中，34岁的他在场上显得脚步沉重，跑动缓慢。虽然哈维与巴萨目前仍有两年合约未完成，但巴萨新任主教练路易斯·恩里克已经告知哈维，他将不再自动出现在每场球赛球队的先发名单中，之前也有报道称他已接到卡塔尔阿尔萨德俱乐部报价不菲的报价，如果巴萨答应放人，哈维将与自己共事多年的前国家队队友劳尔会师卡塔尔。

新加坡一赌球集团 曾意图操纵世界杯比赛

据新华社新加坡6月16日电 新加坡一家报纸调查记者16日出版新书揭露，新加坡当局去年打掉一个计划操控巴西世界杯球赛的有组织犯罪集团，4名集团头目被“无限期拘押”。

记者扎伊汗·穆罕默德·优素福长期跟踪报道新加坡足球操控案，名为《新加坡足球操控内幕》的新书具体讲述了他如何从政府高官和体育腐败调查人员那里获得赌球集团的犯罪信息。

该集团网罗了一帮涉嫌假球腐败的球员和官员，涉及国外足球联赛和国际友谊赛，扎伊汗引述一名不愿透露姓名的新加坡政府高官的话说，“等到2014年巴西世界杯时，他们就坐收赌资。”

射手榜			
排名	球员	国家	总进球数
1	范佩西	荷兰	2
2	内马尔	巴西	2
3	罗本	荷兰	2
4	本泽马	法国	2

收视指南		
6/18 0:00	比利时	阿尔及利亚
6/18 3:00	巴西	墨西哥
6/18 6:00	俄罗斯	韩国

塞费罗维奇绝杀对手完成逆转。

面对星光闪耀的阿根廷队，波黑人毫不畏惧，一开始就和对手展开对攻。然而开场不到3分钟，梅西利用任意球导致波黑后卫科拉希纳茨将球挡进自家球门，制造世界杯历史上最快乌龙球，这极大打击了波黑队的信心。

第65分钟，梅西接伊瓜因回敲后在禁区前沿横向带球摆脱两名后卫左脚抽射，皮球击中立柱后弹入网窝。德国世界杯打入一球，南非世界杯颗粒无收，巴西世界杯首秀，梅西终于以漂亮的门前过人和射门证明了自己。世界杯两球时隔8年，对于像梅西这样的4届世界足球先生得主来说，的确等得太久。

两球落后，波黑人仍努力捍卫尊严。第83分钟，效力于德甲斯图加特队的伊比舍

维奇禁区内接队友妙传轰门得手，为波黑队追回一球。

同样在世界杯上证明了自己的还有本泽马。尽管洪都拉斯是小组实力最弱球队，但法国队上半场被对手高强度的逼抢、稳固的防守限制，难以打开局面。形势在上半场终场前突变，第45分钟，已领到一张黄牌的帕拉西奥斯禁区内撞倒博格巴，两黄变一红被罚下场，法国队获得点球，本泽马主罚轻松命中。

易边再战，多一人的法国队完全掌控局面。开场仅3分钟，卡耶长传，本泽马禁区内左脚接球一挡，皮球打在右侧门柱反弹在洪都拉斯门前将身上入网，虽然他迅速将球捞回怀中，但裁判通过门线技术确认这记乌龙球

有效。面对法国队的猛攻，早早用完换人名额的洪都拉斯只能被动防守。第72分钟，本泽马再度破门，法国队3:0锁定胜局。

面对拥有沙奇里等球星的瑞士队，实力较弱的厄瓜多尔队率先破门。第22分钟，阿约维主罚前场底线附近任意球，禁区内无人盯防的埃·巴伦西亚头槌进球。下半场瑞士队用穆罕默迪换下施特克尔，这个换人起到奇效。第48分钟，瑞士队罗德里格斯开出角球，刚上场的穆罕默迪头球冲顶扳平比分。

各取一球后两队陷入僵局，就在本届世界杯第一个平局即将到来之际，补时第3分钟，瑞士队的罗德里格斯再度送出妙传，塞费罗维奇门前将球推入死角，瑞士队2:1逆转取胜。



不要招惹“梅球王”

踏上15日晚里约热内卢马拉卡纳球场的草坪，阿根廷“球王”梅西在开始自己的第三次世界杯之旅时，心里积压着郁闷：前两次世界杯征程，上场570分钟、31脚射门却仅收获1粒进球。这样一张成绩单对于手捧4座金球奖奖杯的当世巨星来说，可谓颜面扫地。

于是，与波黑队一战65分钟之后，全场7.4万名观众见证了“梅球王”进球后毫无保留的怒吼。他奔向角旗杆，疯狂撕扯球衣，享受队友们的热情拥抱。看台上，巴西环球台解说员长叹一口气，说道：“真的，不要招惹‘梅球王’。”

过去的这个西甲赛季是梅西和他的巴塞罗那近几年来的最低谷，去年金球奖毫无悬念败给C罗，赛季末团队和个人又四大皆空，曾经不可一世的梅西似乎正在走下神坛。转身来到世界杯赛场，8年未有进球的事实被媒体一一遍提起放大，他早已厌倦了外界对于他在国家队表现的质疑——这位早就不需要进球证明自己的天才，走到了职业生涯一个尴尬的十字路口。

马拉卡纳的看台上，巴西球迷挑衅般高喊：“欧莱，内马尔！欧莱，内马尔！”类似的标语亦随处可见。少言寡语的阿根廷10号在整个上半场形同梦游，除了开场阶段主罚任意球间接导致对手后卫自摆乌龙外，对球队的贡献几乎为零。半场哨响，“梅球王”拖着懒散步伐往休息区走去，耳边是现场巴西球迷的阵阵嘘声。

不要招惹“梅球王”，因为沉睡中的他会在关键时刻随时醒来，后果很严重。易边之后，似乎是如梦方醒，梅西慢慢将比赛拉入属于自己的节奏：护球、突破、传球、打门……随着步伐越来越快，巴萨10号的威力终于开始显现。身前的阿圭罗、伊瓜因和身边的迪马利亚很快感受到了这种变化，阿根廷攻击四人组终于及时回到正轨。于是在第65分钟，一粒贴着梅西标签的世界级进球诞生了：与伊瓜因做撞墙配合，禁区内拿球，小碎步横跨甩开所有后卫闪出空当抽射，皮球击中立柱入网。

进球点燃了看台，分明是里约的马拉卡纳，却瞬间变成了布宜诺斯艾利斯的糖果盒球场。看台上天蓝色的海洋汹涌澎湃，到场的近5万名阿根廷球迷高喊梅西的名字，3分到手，心满意足。

里约一战得并不轻松，阿根廷主帅萨维利亚只给本队首秀表现打了6分。的确，无论是梅西还是阿根廷队，在首次参赛的波黑面前远未展现应有水准。连对手阵中的米西莫维奇都说：“阿根廷是冲着半决赛、决赛去的，否则就是灾难。”这个夜晚，被点燃的梅西，之后将会一发不可收拾。

(据新华社里约热内卢6月15日电 记者王帆 潘毅)

“潘帕斯雄鹰”难解三大问题

阵型缺陷明显

或许是了解惯用433阵型的缺陷，萨维利亚在对波黑比赛的上半场罕见地排出了352新阵，他从三前锋中撤掉了伊瓜因，又将罗霍和萨巴莱塔两个边后卫提到边前卫的位置上。后卫线上，他又在加雷和罗德里格斯之外增加了坎帕尼奥罗这个第三中卫。

然而，这个新阵效果格外糟糕。上半场除了梅西间接助攻的那记乌龙球外，阿根廷队几乎再没有任何威胁的进攻，三条线没有呼应，传接失误频频，反被波黑制造了更多机会。

勉强坚持45分钟后，萨维利亚在下半一开始派上伊瓜因和加戈，回归433阵型。而阿根廷的攻防组织也略有起色，在梅西凭借精湛的个人技术扩大比分后，阿根廷队在梅西的策动下打出数次有威胁的配合。或许对波黑的比赛会令萨维利亚彻底放

三大将状态欠佳

梅西在上半场除了用一个任意球令对手摆出乌龙球外，几乎消失于观众的视野，而下半场他才逐渐找到些状态。阿圭罗和伊瓜因状态也很一般，前者的射门频频偏离目标。对于中场已显弱势的阿根廷来说，如果最为倚重的前锋线再不在状态，则其在世界杯上的前景必然堪忧。

从阿根廷队员现有的战术适应能力来看，接下来的比赛中萨维利亚很可能继续维持433的阵型，但这个阵型的中场缺乏创造力和强大的两翼防守，防线也不牢靠，且替补席上能在关键时刻起作用的人选更是几乎没有。阿根廷队在取得“开门红”后，最后以小组头名出线的希望很大，但其后8进4的比赛再遭遇强队时，如果其队员的状态还是没有较大幅度的提高，则将很难过关。

(据新华社电)

快嘴评球

布拉特和普拉蒂尼，两位世界足球界的大佬在足球的发展上有各种分歧，使用门线技术便是其中之一。如果根据这项高科技在巴西世界杯的“首秀”表现来看，这次是老布赢了。

揭幕战上，马塞洛的乌龙球回放是门线技术首次在世界杯的舞台呈现，更多的人看后觉得是多此一举。可当智利对阵澳大利亚以及法国对阵洪都拉斯的比赛都通过门线技术解决了“进球悬案”时，你不得不承认这玩意真管用，有它存在的价值和必要。

记者本人就在法国与洪都拉斯比赛的现场，对门线技术的感觉就是够专业，专治各种“不服”。

当裁判根据仪器提醒判定球已越过门线时，洪都拉斯的球员怒了、主帅怒了、球迷也怒了。紧接着大屏幕播放了门线技术的回放，先展示了皮球击中立柱后在门线上划过时的情况，随后又显示了皮球碰到洪都拉斯门将后越过门线的画面。播了一遍，场上仍嘘声不断，现场大屏幕索性再播一遍，部分洪都拉斯球员这时停止了抗议，而观众大部分也安静了下来，只有洪都拉斯队主帅亚雷克斯还拉着法国主教练德尚说理，估计后者只能无奈地不断提示：“哥，你看看回放好吗？”

门线技术的存在，为世界杯免去了一场可能爆发的负面争议，将人们的注意力留在了足球本身而不是各种“黑幕论”，赛事的质量得到了保证，也维护了“足球界第一盛会”的声誉。而对球员来说，不会有再像1966年前西德队员们那样为“球到底进没进”的问题纠结一生，也不会像英格兰中场大将兰帕德那样为一个本该算的球抱憾终身。

正确的判罚，是对球员的尊重，也可以消除观众席上的不安全因素。一次争议判罚引发的球迷暴乱，在足球的历史上并非没有发生过。

当然，足球比赛的争议判罚不能全都靠高科技去消除。因为足球比赛连贯性的特点，像NBA那样几个裁判反复观看录像回放，去分析一个压哨球的情况是很难实现的。可门线技术为裁判提供的是即时性的帮助，能在第一时间就出具事实，非但没有影响比赛的正常进行，还维护了竞赛公平。

至于说争议让足球变得更有戏剧性，更有魅力，这个说法至少在世界杯的层面上绝对是“站着说话不腰疼”。一个球员，一生或许只有一次机会参加世界杯，为此他要怀揣梦想付出多少努力。世界杯的戏剧性，应该更多从如“落后3球4球逆转”或“最后一秒绝杀”这样的经典时刻体现，而不是从一群队员围着裁判抗议这样的画面中寻找。

“二货”的绝杀

哈·塞费罗维奇是谁？

这名出生于1992年2月22日，今年22岁的前锋，在巴西世界杯瑞士与厄瓜多尔的小组赛对决第93分钟打入其在瑞士国家队的个人第二个进球，同时帮助瑞士2:1绝杀对手。真是个“二货”！

其实“二货”还真不二，别看他仅仅20出头，但其实已经锋芒毕露。2009年，他在瑞士草蜢队上演了职业生涯处子秀，同年11月他在尼日利亚进行的U17世界杯中光芒四射，整个比赛攻入5球，而且在决赛中打入关键入球，帮助瑞士队击败东道主，捧起冠军奖杯的同时还穿上金靴。

塞费罗维奇的优异表现打动了意甲豪门佛罗伦萨，后者在2010年夏天闪电将其引进，双方签了一纸四年半的合同。但是，塞费罗维奇未能在佛罗伦萨站住脚，2012年初，他以租借形式加盟意甲莱切队。2013年，他又转投皇家社会队。

刚刚12次代表国家队出战的塞费罗维奇被认为是瑞士的天才球员之一，他充满动力和无畏的球风为瑞士队的前锋线注入了活力。塞费罗维奇不仅脚下有活，头球能力也很强，对任何一支球队的后卫而言都是难缠的对手。

瑞士队主帅希斯菲尔德在当日的赛后新闻发布会上就这样评价塞费罗维奇：他是天生的射手，前场通吃，无论左路、中路还是右路；他身体强壮，虽然今天打得时间不多，但相信会有更大的潜力。

塞费罗维奇赛后接受记者采访时说，将把自己的进球献给父亲，因为今天不仅是父亲节还是父亲的生日，父亲对自己的支持很多，没有父亲就没有自己的今天。

谈及自己的进球，塞费罗维奇神采飞扬，“这个进球对于扭转比赛局势非常重要，不仅帮助球队拿到了三分，而且让自己和队友变得更加自信。我们对于后面的比賽也更有信心了”。

瑞士队在世界杯赛场上从未进入八强，塞费罗维奇希望瑞士队能打得越来越好，首先能小组出线，最终的目标是八强。

塞费罗维奇自己还有个小小的私心，自己曾穿上U17世界杯的金靴，但更愿意穿上世界杯的金靴！

(新华社巴西利亚6月15日电)



6月15日，瑞士队球员庆祝哈·塞费罗维奇(中)攻入制胜一球。(新华社发)

高科技“助攻”世界杯

王浩宇
林德韧
冷彤